



## Совет Безопасности

Distr.: General  
20 December 2005  
Russian  
Original: English

---

### Заявление Председателя Совета Безопасности

На 5334-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 20 декабря 2005 года в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Положение в Сьерра-Леоне», Председатель Совета Безопасности сделал от имени Совета следующее заявление:

«Совет Безопасности дает высокую оценку Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ) за ее неоценимый вклад в течение последних шести лет в постконфликтное восстановление в Сьерра-Леоне и ее продвижение по пути к миру, демократии и процветанию. Совет признателен Генеральному секретарю, его специальным представителям и всем сотрудникам Организации Объединенных Наций и служащим из стран, предоставляющих войска и полицию, которые обеспечили успех МООНСЛ, особенно тем, кто содействовал выходу МООНСЛ из кризиса, с которым она столкнулась в мае 2000 года. Совет также дает высокую оценку оказанной правительством и народом Сьерра-Леоне поддержке МООНСЛ и организаций системы Организации Объединенных Наций, осуществляющих свою деятельность в этой стране.

Совет Безопасности с удовлетворением отмечает новые методы работы МООНСЛ, которые могут дать полезный передовой опыт, позволяющий повысить эффективность других операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, включая стратегию завершения работы Миссии на основе конкретных вех для сокращения численности персонала, концепцию комплексной миссии, в рамках которой заместитель Специального представителя занимается вопросами управления, развития и гуманитарными аспектами, и регулярное сотрудничество и координацию в значительных масштабах с другими операциями и структурами Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в этом регионе.

По просьбе Совета Безопасности Генеральный секретарь учредил новое Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне для оказания дальнейшей поддержки правительству, которому предстоит решать многие задачи, включая благое управление, устойчивое экономическое развитие, создание рабочих мест и оказание государственных услуг. Правительству потребуется постоянная помощь доноров и партнеров по развитию, особенно при решении сложных, но важнейших вопросов, таких, как реформа органов безопасности, борьба с

коррупцией, укрепление органов власти, включая судебные органы, и обеспечение равноправия для женщин и девочек. Поэтому Совет призывает партнеров по развитию в Сьерра-Леоне продолжать их поддержку во всех этих областях и с удовлетворением отмечает итоги последнего совещания Консультативной группы доноров по Сьерра-Леоне, состоявшегося в Лондоне.

По мнению Совета Безопасности, существующие сейчас в Сьерра-Леоне стабильная обстановка и мир открывают широкие возможности для формирования зрелой и процветающей политической культуры. Для достижения этой цели потребуются терпимость и сотрудничество всех сторон и общая решимость действовать ответственно и избегать подстрекательской риторики. Для этого государственные и политические руководители должны подтвердить свою приверженность основным принципам демократического управления. Это проложит путь к проведению справедливых, транспарентных и мирных выборов в 2007 году.

Совет Безопасности вновь дает высокую оценку работе Специального суда по Сьерра-Леоне и его жизненно важному вкладу в процесс примирения и обеспечения правопорядка в стране и субрегионе и призывает все государства, особенно государства в субрегионе, в полной мере сотрудничать с Судом и выделять ему необходимые финансовые ресурсы.

Совет Безопасности по-прежнему подчеркивает важность регионального подхода к странам Западной Африки. Совет надеется, что соседи Сьерра-Леоне активизируют свое сотрудничество, причем не в последнюю очередь через Союз стран бассейна реки Мано и Экономическое сообщество западноафриканских государств, особенно в области мира и безопасности, и при дальнейшей поддержке со стороны Организации Объединенных Наций и партнеров по развитию».

---